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 1. اسم المادة فقه الطهارة والصلاة والصيام

 2. رقم المادة 0452111
 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، 3

.3 
 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة 

 5. اسم البرنامج البكالوريوس

 6. رقم البرنامج 
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 10. مستوى المادة السنة الأولى

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي الفصل الثاني 2024-2025

 12. الدرجة العلمية للبرنامج بكالوريوس

الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس  الدين، المصارف الإسلاميةأصول 
 المادة

.13 
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 منسّق المادة .18

 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا

 

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيمواعيد التواصل طريقة التواصل،الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 

 د.فادي الجبور وآخرون

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

 التعريف بالفقه الإسلامي وبيان خصائصه. -

 التعريف بالطهارة وأنواعها، والنجاسة وأنواعها وطرق إزالتها. -

 ونواقضه.بيان أحكام الوضوء وأركانه وشروطه  -

 المسح على الخفين والجبائر والتيمم. -

 بيان أحكام الاغتسال. -

 بيان أحكام الصلاة وأركانها وشروطها ومبطلاتها. -

 بيان أحكام الصيام وأركانه وشروطه ومبطلاته. -

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
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 الأهداف: - أ
 الأهداف: -أ

 الصلة بالطهارة والصلاة والصيامالتعرف إلى معاني المفاهيم والمصطلحات ذات 

 معرفة أحكام الحدث -

 التمييز بين المسح على الخف والمسح على  الجبيرة -
 اتقان احكام الوضوء والاغتسال -

 اتقان أحكام الصلاة ،وبث الحرص على تطبيقها والالتزام بها -

 اتقان أحكام الصيام ،وبث الحرص على تطبيقها والالتزام بها -

 :إكمال المادة الدراسية بنجاح النتائج المرجوة بعد

 الفهم والاستيعاب:  يتُوقع من الطالب أن:  . أ

 يعرف معاني المفاهيم والمصطلحات ذات الصلة بالطهارة والصلاة والصيام -1أ

 يفهم معنى المسح على الخفين والجبائر-2

 يميز  المسح على الخفين   والمسح على الجبيرة   -3أ

 يحفظ أركان الصلاة وشروطها وسننها  -4أ

 يميز بين الركن والشرط والسنة -5

 يحفظ أركان الصيام وشروطه وسننه -6أ

 

 :المهارات الفكرية و المعرفية و التحليلية . ب

 يفرق بين الركن والشرط  -1ب

 يحلل النصوص الشرعية، ويستخرج الأحكام الفقهية من خلالها -2ب

 فقه الطهارة والصلاة والصيام يعطي أحكاما لمسائل -3ب
 المهارات الخاصة/ التطبيقية . ج

 يستخرج الأحكام الشرعية للمسائل التطبيقية -1

 يجيب على الأسئلة ذات الصلة بموضوع المادة -2

 ينفذ أوراق العمل المطلوبة -3    

 
 
 نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب

          
نتاجات 

تعلمّ 

1 
 
 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
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 البرنامج
  

نتاجات 
تعلم 
 المادة

 
   *    *     1أ 
   *    *     2أ 
 *  *    *     4أ 

     *       1ب 
    * * *      2ب 
   *         3ب 
 * * *         1ج 
     *       2ج 
            
 
 

 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
 

 

 

نتاجات التعلمّ  أساليب التقييم المراجع
 المتحققة

 المحتوى الأسبوع المدرّس

الفقه المنهجي  
 د.مصطفى البغا 

 

المحاضرة 
 والمشاركة

أن يتعرف الطالب 
على معنى الطهارة 

 وأحكامها

 أ . د نبيل المغايرة 

 

 وآخرون 

ر
ح
ي
ل
غ
ر
ا
ي

تعريف الطهارة  الأول 
 ،وبيان انواعها،

والنجاسات 
 وأنواعها
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ب
 ة

 

المحاضرة  ==
 والمشاركة

أن يتعرف الطالب 
على أنواع 

 النجاسات وأحكامها

أنواع الطهارة  الثاني ==
 وكيفية التطهير

أن يعرف الطالب  الأسئلة الشفوية ==
أنواع الحدث 

والأحكام المتعلقة 
 به

أحكام الحدث   الثالث ==
 وانواعه

أن يعرف الطالب  التقارير المكتوبة ==
الأحكام المتعلقة في 

 المسح على الخف

الوضوء: فروضه  الرابع  ==
  وسننه ونواقضه

أن يعرف الطالب  امتحان قصير ==
الأحكام المتعلقة في 
 المسح على الجبيرة

الغسل: أحكامه  الخامس ==
 وأنواعه

أن يعرف الطالب  عرض تقديمي ==
الأحكام المتعلقة 
بالوضوء ودليله 

 وأركانه

الصلاة: حكمها  السادس ==
 وحكمتها وأوقاتها

المحاضرة  ==
 والمناقشة

أن يعرف الطالب 
 نواقض الوضوء

الأذان والإقامة  السابع   ==
 وأحكامهما

أن يعرف الطالب  امتحان قصير ==
الأحكام المتعلقة 

 بالاغتسال

شروط صحة  الثامن ==
 الصلاة

أن يعرف الطالب  عرض تقديمي ==
 سنن الاغتسال

أركان الصلاة  التاسع ==
وسننها وهيئاتها 

 وسجود السهو

المحاضرة  ==
 والمناقشة

أن يعرف الطالب 
 موجبات الاغتسال

صلاة المسافر  العاشر ==
 والخوف والنوافل

أن يعرف الطالب  عرض تقديمي ==
 كيفية غسل الميت

الجنائز أحكام  الحادي عشر ==
 وتشييعها

أن يتعرف الطالب  التقارير المكتوبة ==
على معنى الصيام 

تعريف الصيام  الثاني عشر ==
ودليل مشروعيته، 
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 . أساليب التقييم 24

 والاستراتيجيات التدريسية التالية: يتم تطوير نتاجات التعلم المستهدفة من خلال النشاطات
 المحاضرة. .1

 المناقشة والحوار.  .2

 اعداد التقارير والأبحاث.  .3

 الواجبات) مسائل فقهية وقانونية مرفقة مع نهاية كل مبحث من مفردات المادة الدراسية(.  .4

 الأسئلة. .5

 . أساليب التقييم ومتطلبات المادة25

 من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية: يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة

 % 30اختبار أول  .1
 %20تقارير ومناقشات وحضور  .2
 %50اختبار نهائي  .3

 

 السياسات المتبعة بالمادة .26

 سياسة الحضور والغياب: سياسة الحضور والغياب حسب التعليمات النافذة في الجامعة. -أ
الوقت المحدد: تطبق التعليمات النافذة في الجامعة في حال الغياب عن الامتحانات،  الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في -ب

 أما بالنسبة لتسليم الواجبات فيعود تقدير ذلك للمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال البحثية والواجبات العملية.
 إجراءات السلامة والصحة. -ج
 النافذة في الجامعة. الغش والخروج عن النظام الصفي: تطبق التعليمات -د
 إعطاء الدرجات: تعطى الدرجات بناءً على أساليب التقييم سالفة الذكر. -ه

 وحكمه ودليل مشروعيته

أن يعرف الطالب  العصف الذهني ==
كيفية ثبوت هلال 
رمضان وأركان 

 الصيام

ثبوت هلال شهر  الثالث عشر ==
رمضان، اركان 

 الصيام وسننه

أن يعرف الطالب  الأسئلة الشفوية ==
مبطلات الصيام 
 وما يترتب عليها

مبطلات الصيام  الرابع عشر ==
 ،وما يترتب عليها

أن يعرف الطالب  عرض تقديمي ==
 أحكام الجنائز

عشر الخامس ==  مراجعة عامة  
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 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة: الغرف الصفية، وسائل العرض. -و

 مصادر التعلّم والتعليم )المرافق، المعدات، الأجهزة، البرمجيات، المختبرات، المشاغل، اماكن التدريب( .27

 * السبورة.

 (.Data Show* لوحات العرض )

 (.Blended learning* التعليم المدمج )

 
 المراجع .28

 

 الفقه المنهجي  د.مصطفى البغا 

 كتب الفقه الحنفي
 كتب الفقه المالكي

 الفقه الشافعي كتب
 كتب الفقه الحنبلي

 كتب الفقه الظاهري
 

 معلومات إضافية .29 
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